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Практикум по Excel-2. Задания для самостоятельной работы

Задания для самостоятельной работы по информатике для студентов 2 курса.

1.  Оптимизировать транспортные расходы по доставке туристов, прибывающих различными видами транспорта, в три гостиницы, расположенных в разных местах. Количество прибывших разными видами транспорта, стоимость перевозки одного человека от места прибытия до гостиницы и количество мест, забронированных в каждой гостинице, приведены в таблице
Таблица Стоимость проезда 1 человека

	N пп
	Откуда
	Прибыло
	Гостин.1
	Гостин.2
	Гостин.3

	
	
	
	Стоимость проезда 1 человека

	1
	Ж.д
	40
	10
	0
	20

	2
	Аэропорт
	19
	12
	7
	9

	3
	Мор.вокзал
	11
	0
	14
	16

	4
	Автовокзал
	15
	5
	15
	15

	Забронировано
	85
	30
	32
	23


2. В контейнер упакованы комплектующие изделия трех типов. Стоимость и вес изделий приведены в таблице
Таблица

	
	Стоимость, руб
	Вес, кг

	Изделие 1
	400
	12

	Изделие 2
	500
	16

	Изделие 3
	600
	15


Общий вес комплектующих равен 326 кг. Определить максимальную и минимальную возможную суммарную стоимость находящихся в контейнере изделий.
3. Для производства 2-х видов салатов А и В в ресторане использует три вида сырья:

	Вид сырья
	Расходы сырья на одно изделие, ед
	Запасы сырья, ед

	
	Салат A
	Салат B
	

	Капуста
	12
	4
	300

	Майонез
	4
	4
	120

	Картофель
	3
	12
	252

	Прибыль от реализации 1 изделия, у. е.
	30
	40
	


Составить такой план выпуска продукции, при котором прибыль от ее реализации будет максимальной, при условии, что салата В надо выпускать больше, чем салата А
4. Имеется 5 вакансий, на которые претендует 7 человек. Претенденты проходили испытания на пригодность к каждой вакансии. Результаты испытаний приведены в таблице. По результатам тестирования  необходимо  так отобрать претендентов, чтобы сумма баллов отобранных претендентов оказалась максимальной.

Таблица  результатов тестирования

	Претендент
	Вакансия 1
	Вакансия 2
	Вакансия 3
	Вакансия 4
	Вакансия 5

	1
	7
	5
	7
	9
	6

	2
	5
	6
	9
	8
	7

	3
	8
	7
	6
	3
	8

	4
	5
	6
	5
	5
	8

	5
	8
	9
	7
	7
	4

	6
	4
	4
	9
	6
	7

	7
	7
	7
	8
	3
	4


5. Необходимо определить, сколько изделий и какого типа предприятие должно изготовить и реализовать, чтобы получить максимальную прибыль.
Производство изделий связано с трудовыми, материальными, финансовыми и транспортными затратами. Затраты ограничены ресурсами, которыми располагает предприятие. Известны затраты каждого ресурса, необходимые для производства изделия каждого типа, известна прибыль от реализации каждого изделия (см. таблицу).

Исходные данные

	Показатель
	Изделия
	Наличие
ресурса, у.е.

	
	Тип 1
	Тип 2
	Тип 3
	Тип 4
	Тип 5
	

	Ресурсы
	трудовые
	1
	1
	1
	1
	1
	20

	
	материальные
	3
	4
	5
	8
	10
	100

	
	финансовые
	7
	8
	9
	15
	18
	160

	
	транспортные
	2
	3
	6
	8
	7
	100

	Прибыль от 1
 изделия, у.е.
	90
	100
	120
	140
	100
	


6. Пять сотрудников выполняют пять операций по оформлению документа. При этом за каждым из сотрудников может быть закреплена лишь одна операция и одна и та же операция может выполняться только одним сотрудником. Время выполнения операций дано в таблице. Составить такое распределение выполняемых операций между сотрудниками, при котором суммарные затраты времени на обработку документа является минимальным.

	Сотрудники
	Операции

	
	I
	II
	III
	IV
	V

	1
	2
	4
	6
	8
	3

	2
	1
	3
	2
	7
	6

	3
	7
	2
	4
	5
	8

	4
	9
	1
	3
	4
	6

	5
	3
	2
	1
	4
	5


7. Турагенство организует два вида автобусных экскурсий: «Тур-I» и «Тур- II». Прибыль от реализации путевок на экскурсии первого вида составляет  29 у.е., от второго 21 у.е.  Первый вид экскурсии требует 5 часов аренды автобуса, второй 2 часов. Оплата гида на первом маршруте составляет 40 у.е., на втором 30 у.е. Сколько экскурсий каждого вида следует организовывать, если фонд зарплаты гидов составляет 1700 у.е., а время аренды автобусов не должно превышать 160 часов за планируемый период?
8. Пусть в штате фирмы 1 директор, 3 начальника отдела, 10 менеджеров, 1 завхоз и 1 уборщица. Фонд заработанной платы 10000 у.е. Определить зарплаты сотрудников, если оклад уборщицы должен быть не менее 80 у.е., оклад завхоза на 40 у.е. больше, чем у уборщицы, оклад менеджера втрое больше, чем у завхоза, оклад начальника вдвое больше, чем у менеджера, а оклад директора на 40 у.е. больше, чем оклад начальника отдела.
9. Для производства 2-х видов изделий А и В предприятие использует три вида сырья.

	Вид сырья
	Расходы сырья на одно изделие, кг
	Запасы сырья, кг

	
	A
	B
	

	I
	12
	4
	300

	II
	4
	4
	120

	III
	3
	12
	252

	Прибыль от реализации 1 изделия, у. е.
	30
	40
	


Составить такой план выпуска продукции, при котором прибыль от ее реализации будет максимальной, при условии, что изделий В надо выпускать не менее, чем изделий А.

10. В каждом из четырех кондитерских цехов могут изготовляться изделия четырех видов. Решено в каждом цеху решено сосредоточить выпуск только одного вида изделий. Себестоимость каждого из изделий на каждом из цехов различна и приведена в таблице:

	
	Виды изделий

	Цех
	пироги
	пышки
	ватрушки
	плюшки

	А
	9
	8
	9
	7

	B
	4
	6
	3
	2

	C
	7
	2
	1
	4

	D
	8
	3
	5
	6


Найти оптимальное распределение выпуска продукции между цехами.

11. Составляется диета, содержащая не менее 118 г белков, 56 г жиров, 500 г углеводов и 8 г минеральных солей. Количество питательных веществ, содержащихся в 1 кг каждого вида потребляемых продуктов, а также цена 1 кг каждого из продуктов (в у.е.) приведены в таблице:

	Питательные вещества
	Содержание (г) питательных веществ в 1 кг продуктов

	
	мясо
	рыба
	молоко
	масло
	сыр
	крупа
	картофель

	Белки
	180
	190
	30
	10
	260
	130
	21

	Жиры
	20
	3
	40
	865
	310
	30
	2

	Углеводы
	-
	-
	50
	6
	20
	650
	200

	Минеральные соли
	9
	10
	7
	12
	60
	20
	10

	Цена 1 кг продукта
	1.8
	1.0
	0.28
	3.4
	2.9
	0.5
	0.1


Составить дневной рацион при минимальной общей стоимости потребляемых продуктов.
12. Имеется 5 менеджеров и  7 заявок от клиентов. Прибыль, получаемая от выполнения различных заявок каждым  менеджером приведена в таблице. Требуется распределить заявки среди менеджеров так, чтобы суммарная прибыль оказалась максимальной.

Таблица  от обслуживания заявок

	Заявка
	Менеджер1
	Менеджер 2
	Менеджер 3
	Менеджер 4
	Менеджер 5

	1
	7
	5
	7
	9
	6

	2
	5
	6
	9
	8
	7

	3
	8
	7
	6
	3
	8

	4
	5
	6
	5
	5
	8

	5
	8
	9
	7
	7
	4

	6
	4
	4
	9
	6
	7

	7
	7
	7
	8
	3
	4


13. Фирма производит четыре продукта A, B, C и D, рынок сбыта которых неограничен. Каждый продукт должен быть обработан машинами M1, M2, M3. Время обработки в часах для каждого из изделий приведено в таблице. 

	
	M1
	M2
	M3

	A
	0,5
	0,4
	0,2

	B
	0,25
	0,3
	0,4

	C
	0,6
	0,1
	0,3

	D
	0,3
	0,5
	0,7


Время работы машин M1, M2, M3 соответственно 42, 38 и 40 часов в неделю. Прибыль от изделий A, B, C и D составляет соответственно $5.2, $3.6, $4.5 и $6.8 за одно изделие. Фирме нужно определить недельные нормы выпуска изделий, оптимизирующие прибыль.

 14.  В каждом из четырех швейных цехов могут изготовляться изделия четырех видов. Для углубления специализации, в каждом цеху решено  выпускать только по одному виду изделий. Прибыль, получаемая  каждым  цехом различна и приведена в таблице:

	
	Виды изделий

	Цех
	рубашки
	блузки
	футболки
	юбки

	А
	9
	8
	9
	7

	B
	4
	6
	3
	2

	C
	7
	2
	1
	4

	D
	8
	3
	5
	6


Найти оптимальное распределение выпуска продукции между цехами.

15. Для производства плюшек А и ватрушек В предприятие использует три вида сырья.
	
	Расходы на 1 изделие, ед
	Запасы сырья, ед

	
	плюшки
	ватрушки
	

	мука
	12
	4
	300

	сахар
	4
	4
	120

	молоко
	3
	12
	252

	Прибыль от реализации 1 изделия, у. е.
	30
	40
	


Составить план выпуска продукции, при котором прибыль от ее реализации будет оптимальна, при условии, что ватрушек надо выпускать не менее, чем плюшек.

16. Несколько групп туристов отправляются на экскурсию. Требуется распределить группы по автобусам так, чтобы каждая группа целиком размещалась в одном автобусе. Вместимость каждого автобуса – 45 человек.

	Группа
	Количество туристов
	Первый автобус
	Второй автобус
	Третий автобус
	Четвертый автобус

	1
	23
	
	
	
	

	2
	17
	
	
	
	

	3
	14
	
	
	
	

	4
	7
	
	
	
	

	5
	18
	
	
	
	

	6
	5
	
	
	
	

	7
	19
	
	
	
	

	8
	22
	
	
	
	

	9
	21
	
	
	
	

	10
	11
	
	
	
	

	11
	15
	
	
	
	

	
	Итого в автобусе:
	
	
	
	


17. 4 цеха предприятия быстрого питания готовят комплекты обедов для 3 торговых точек.  В таблице приведены: объем выпуска каждого цеха, объем заказа каждой точки, стоимость перевозки одного заказа. Оптимизировать транспортные расходы предприятия.

	
	
	
	Стоимость перевозки

	
	
	Произведено
в цехе
	Точка 1
	Точка 2
	Точка 3

	
	Цех 1
	35
	10
	0
	20

	
	Цех 2
	19
	12
	7
	9

	
	Цех 3
	11
	0
	14
	16

	
	Цех 4
	15
	5
	15
	15

	
	Заказано
	80
	30
	27
	23


18. На ферме разводят нутрий и кроликов. В недельный рацион нутрий входят 17 кг белков, 11 кг углеводов и 5 кг жиров, а для кроликов эти нормы, соответственно, равны 13 кг, 15 кг и 7 кг. Доход от реализации одного кролика 20 д.е., а от реализации одной нутрии 25 д.е. Найти план разведения животных, максимизирующий доход фермы, если ферма не может расходовать в неделю более 184 кг белков, 152 кг углеводов и 70 кг жиров.
19. Завод выпускает два вида редукторов. На изготовление одного редуктора первого вида расходуется 4 тонны чугуна и 1 тонна стали, а на изготовление одного редуктора второго вида 2 тонны чугуна и 1 тонна стали. Завод располагает на месяц 160 тоннами чугуна и 120 тоннами стали. Составить месячный план производства редукторов, максимизирующий прибыль завода, если прибыль от продажи одного редуктора первого вида равна 400 д.е., а второго - 200 д.е
20. Требуется распределить оборудование по грузовикам так, что загрузка каждой автомашины не превышала 12 тонн более чем на 100..150 килограммов.
	Наименование оборудование
	Количество
	Вес единицы груза
	Первый грузовик
	Второй грузовик
	Третий грузовик

	Станки (штуки)
	11
	850
	
	
	

	Трубы (упаковка)
	4
	1930
	
	
	

	Буровое оборудование (ящики)
	2
	1700
	
	
	

	Отделочный камень (ящики)
	4
	1250
	
	
	

	Промышленные электромоторы (штуки)
	7
	730
	
	
	

	Кабель (бухты)
	5
	1100
	
	
	

	
	
	Итого вес груза:
	
	
	


21. Мастерская по покраске кузовов автомобилей рассчитана на покраску не более 160 кузовов в месяц. На покраску кузова "Москвича" краски расходуется 4 кг, а кузова "Волги" - 7 кг. Мастерская располагает 820 кг краски на месяц. Составить месячный план покраски автомобилей, максимизирующий прибыль мастерской, если покраска одного "Москвича" дает 30 д.е. прибыли, а одной "Волги" - 40 д.е. прибыли
22. Туроператор выпускает обычные туры и VIP-туры, затрачивая на подготовку одного обычного тура  200 у.е. денежных средств и 200 человеко-часов рабочего времени, а на один VIP-туры 700 у.е. денежных средств и 100 человеко-часов рабочего времени. Туроператор может израсходовать в месяц до 46 000 у.е. денежных средств и до 22 000 человеко-часов. Сколько туров каждого типа должен выпустить за месяц туроператор, чтобы объем реализации был максимальным, если один тур стоит 2000 у.е., а VIP-тур 5000 у.е.
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